

解放区教育局

# 举行新教育实验开放日活动

本报讯(记者贺珺)11月1日上午,解放区教育局在映湖路小学开展了“新教育实验开放日”活动。

参会人员随着解说员走进校园,先看到的是葫芦丝课程、绳操课程、戏曲操课程的展示,其间,还有三位“小小领读者”为大家作了好书推荐,稚嫩的声音传递出大的能量。之后,在润泽楼前的绘画、书法课程展示,把大家带入到中华五千年的文化长河当中。

随后,大家跟着引导员来到学校多功能厅。全国新教育实验十佳教师李娟和学生带来了他们穿越诗歌、国学的一个缩影;教师杨妍和她的学生共读了《夏洛的网》,读后的主题探讨让孩子们对“爱”有了新的领悟;“九时阳光”青年教师团队共同编织的教育梦,印证了她们彼此早已成为“尺码相同”的人;新教育路上的新手教师冯潇,分享了她的班级故事,讲述了“竹梦”班中一个个难忘的瞬间,她和孩子们的“共读、共写、



共生活”,不仅改变了自己的教育方式,也改变了孩子们的行走方式,使大家都得到了成长,收获了幸福……

最后,解放区教育局党组书记、局长李汹江指出,新教育是落实立德树人根本任务的重要途径,是解放区推进教育改革、提升教育质量的有效载体,是促进教

师迅速成长、培养有爱心的“大先生”的重要抓手。下一步,要借助“底线+榜样”的发展模式,让新教育在解放区以燎原之势再提升,再创佳绩,最终实现教育回归立德树人的根本轨道。

上图 与会领导参观映湖路小学的新教育成果展。

本报记者 贺珺 摄

## 幸福街小学 田径运动会异彩纷呈



近日,幸福街小学校园里热情洋溢,师生们欢聚一堂,开展了一场异彩纷呈的田径运动会。

图① 各班方阵气宇轩昂、精神抖擞地进入场内,展示着勇往直前的精神风貌。

图② 精彩的热场节目将运动会开幕式推向了高潮。

图③ 赛场上,小选手们奋勇拼搏,用尽全力为班级争光添彩。

本报记者 贺珺 摄



## 和平街小学 学生比赛查字典

本报讯(记者韩晓)为了激发学生使用字典的兴趣,养成勤查字典的好习惯,近日,解放区和平街小学举行了查字典比赛。

比赛前夕,该校语文老师们共同探讨,精选题目,制定比赛规则,包括写出字的音序、部首、音

节、所在页码,重点考察学生在30分钟内使用字典的能力。

赛场上,同学们全力以赴,时而灵活地翻动字典,时而低头认真地写着,哗哗哗的翻页声,刷刷刷的书写声,在赛场上此起彼伏。经过激烈的角逐,最终评选

出一等奖13名、二等奖11名。

该校校长张凌霄说:“小小的查字典比赛是知识学习过程的缩影,更重要的是让孩子们借助字典这位‘好朋友’去打开知识的宝藏,体验学习的快乐,提高借助字典自主识字的能力。”

## 2023年“基础教育精品课” 省级评选结果公示 焦东路小学教师喜获佳绩

本报讯(记者李锴)近日,河南省教育厅公示了2023年“基础教育精品课”省级评选结果,焦东路小学教师赵素先和原菲菲的课例分获一等奖和三等奖。

赵素先执教的课例《采薇(节选)》,选自《诗经·小雅》,具有浓郁的文学气息和丰富的文化内涵,其课例突破以往古诗教学的壁垒,通过一篇教学,进而以一带十,构建起学生对《诗经》整本书的初步认知,荣获“基础教育精品课”三等奖。

品课”一等奖。

原菲菲执教的课例是《描述物体的位置》。她以介绍家乡人文历史的短视频作为切入,以“如何准确描述太极拳发源地温县相对于山阳区的具体位置”为关键问题,调动学生学习的兴趣,从只有距离到添加方向,再到最后增加角度,环环相扣、层层递进,在真实的活动中让学生学会用方向和距离描述物体的位置,荣获“基础教育精品课”三等奖。

## “青蓝”结对传帮带 双向奔赴促教学

### 武陟县实验中学

本报讯(记者赵改玲)10月26日,武陟县实验中学举行师徒结对仪式,16对青蓝组合郑重签下了结对帮扶协议书。

蓝方骨干教师“牵手”青方青年教师,以打造“真、实、活”归真课堂和班级精细化管理为目标,精诚协作,教学相长,共同提升,致力开启“双向奔赴”的教学之

路。

据悉,此次结对,徒弟每周至少听师傅1节课,并要有听课心得、小结、反思;师傅每周至少听徒弟2节课,要有详细记录、点评,每学期要指导徒弟至少在校内上一次公开汇报课,并且对徒弟在结对期间的表现及时作出客观评价和书面鉴定。

### 沁阳市第一小学

本报讯(记者韩晓 通讯员翟敬营)10月26日下午,沁阳市第一小学举行了第二届“青蓝工程”师徒结对暨青年教师成长学院新学期开班仪式,23位指导教师、28位青年教师参加了活动。

据悉,本次活动共有青年教师成长学院培养方案及“青蓝工程”工作内容、宣传师徒结对名单、校长给师傅颁发聘书、徒

弟为指导教师送上鲜花和蛋糕、师徒签订《青蓝工程结对协议书》、指导教师代表发言、青年教师代表发言、全体人员宣誓八项议程。

“铮铮誓言响彻耳畔,殷殷期望牢记心间。师徒结对共卓越,青蓝同辉博雅长。”该校校长徐五洲致辞说,相信师傅的“蓝”越来越精彩,期待徒弟的“青”更胜于蓝。